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HƯỚNG DẪN
Thực hiện xét chọn danh hiệu “Cán bộ trẻ tiêu biểu ĐHQG-HCM”
Lần V - năm 2017
Nhằm tuyên dương cán bộ trẻ tiêu biểu, có năng lực công tác, gắn bó với nghề, không ngừng nỗ lực học tập, nghiên cứu khoa học, có nhiều đóng góp tích cực, thiết thực trong quá trình xây dựng, phát triển ĐHQG-HCM; Ban Cán sự Đoàn ban hành hướng dẫn thực hiện xét chọn danh hiệu “Cán bộ trẻ tiêu biểu ĐHQG-HCM” lần V, năm 2017 như sau:
I. NHỮNG QUY ĐỊNH CHUNG
- Đối tượng áp dụng:
Cán bộ trẻ là giảng viên, chuyên viên, nghiên cứu viên đang công tác tại các đơn vị thành viên, trực thuộc và Cơ quan ĐHQG-HCM;
Là Đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh hoặc Công đoàn viên Công đoàn Việt Nam (đối với cán bộ trẻ đã trưởng thành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh);
Có độ tuổi không vượt quá 35, thời gian công tác tại đơn vị tối thiểu là 2 năm tính đến ngày xét (tháng 10/2017).
- Thời gian xét tiêu chí: được tính trong khoảng thời gian 02 năm học 2015 – 2016 và 2016 – 2017 (từ tháng 1/11/2015 đến tháng 31/10/2017).
II. QUY TRÌNH XÉT KHEN THƯỞNG
1. Tiêu chuẩn xét
1.1. Tiêu chuẩn chung
1.1.1. Tiêu biểu trong đạo đức:
· Chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các quy định, nội quy của ngành giáo dục, của đơn vị và nơi cư trú.
· Là tấm gương tận tụy, gương mẫu về đạo đức, tác phong, lối sống cho đồng nghiệp và học sinh, sinh viên noi theo.
· Tích cực tham gia thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những việc làm cụ thể và có kết quả cụ thể. Khuyến khích là gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác của đơn vị.
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1.1.2. Tiêu biểu trong chuyên môn:
· Đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến” trở lên trong 2 năm học; ưu tiên cho những trường hợp đạt danh hiệu “Chiến sĩ thi đua” cấp cơ sở trở lên; Đối với cá nhân ký hợp đồng khoán việc với đơn vị cần minh chứng hợp đồng kèm nhận xét của lãnh đạo đơn vị.
· Là những nhân tố tiêu biểu, nổi bật của đơn vị; tận tâm với công việc, hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn đạt được những thành tích xuất sắc; đóng góp các sáng kiến chuyên môn được công nhận và ứng dụng có hiệu quả.
1.1.3. Tiêu biểu trong cống hiến:
· Là gương tiêu biểu trong phong trào “3 trách nhiệm” của cán bộ trẻ.
· Tham gia ít nhất 04 hoạt động tình nguyện trong hai năm học 2015-2016 và 2016- 2017; hoặc tham gia các chiến dịch tình nguyện dài ngày có số ngày quy đổi tương đương là 04 (Mùa hè xanh, Xuân tình nguyện, Kỳ nghì hồng…), không tính các hoạt động chỉ quyên góp hiện kim, hiện vật.
· Xếp loại Đoàn viên xuất sắc, Công đoàn viên xuất sắc trong 2 năm học; Chỉ xét xếp loại Công đoàn viên xuất sắc khi cá nhân đã trưởng thành đoàn.
· Nếu là Đảng viên, phải là Đảng viên đủ tư cách, hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.
· Khuyến khích giới thiệu các cán bộ, giảng viên, giáo viên trẻ tích cực tham gia rèn luyện các môn thể dục, thể thao.
1.2. Tiêu chuẩn cụ thể cho từng nhóm đại biểu
a. Nhóm giảng viên, trợ giảng, nghiên cứu viên:
Đạt ít nhất 1 trong các tiêu chuẩn sau:
· Có ít nhất 01 công trình nghiên cứu khoa học cấp cơ sở trở lên, đã được hội đồng nghiệm thu đạt loại Tốt (8.0/10) trở lên;
· Có ít nhất 01 công trình nghiên cứu khoa học cấp trường đã được hội đồng khoa học nghiệm thu đánh giá đạt loại Tốt (8.0/10 điểm) trở lên hoặc có ít nhất 02 bài báo khoa học (tác giả chính) được công bố trong hội nghị khoa học cấp trường;
· Có ít nhất 01 bài báo khoa học được đăng trên tạp chí khoa học trong nước hoặc quốc tế (có chỉ số ISSN) hoặc tham gia 01 công trình nghiên cứu khoa học cấp thành phố, cấp bộ, nhà nước, quốc tế đã được nghiệm thu;
· Trực tiếp hướng dẫn đề tài nghiên cứu khoa học cấp Thành trở lên của sinh viên, được nghiệm thu và đạt từ giải khuyến khích trở lên hoặc trực tiếp bồi dưỡng sinh viên tham gia các kỳ thi Olympic từ cấp Thành trở lên, đạt giải từ khuyến kích trở lên;
Về trình độ ngoại ngữ:
· Đạt trình độ ngoại ngữ từ B2 hoặc tương đương trở lên, không tính thời hạn cấp bằng ngoại ngữ. Không xét tiêu chuẩn ngoại ngữ đối với các trường hợp đã đáp ứng được chuẩn đầu ra của các trình độ thạc sĩ, tiến sĩ;
· Giảng viên trẻ chuyên ngành ngoại ngữ xét tiêu chí ngoại ngữ thứ 2, sử dụng tốt tin học trong giảng dạy;
b. Nhóm cán bộ làm công tác quản lý (bao gồm cán bộ cán bộ quản lý tại các 
đơn vị thành viên, đơn vị trực thuộc và trường Phổ thông Năng khiếu):
· Đạt được ít nhất 1 trong 2 tiêu chí: Có ít nhất 01 sáng kiến, hiến kế, đề xuất giải pháp cải tiến quy trình nghiệp vụ, nâng cao hiệu quả công tác chuyên môn, đã được nghiệm thu và ứng dụng vào thực tiễn đạt hiệu quả cao trong thời gian 03 tháng hoặc Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, được khen thưởng cấp cao (cấp Bộ, ngành Trung  ương).
· Tham gia ít nhất 01 công trình (hoặc phần việc) học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh;
· Nếu giữ các chức vụ Đảng thì đơn vị đó đạt danh hiệu “Trong sạch vững mạnh”, nếu giữ các chức vụ chính quyền, đoàn thể, đơn vị đó phải đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” trong thời gian cán bộ đó phụ trách (chỉ xét đối với trưởng đơn vị).
· Đạt chứng chỉ B1 ngoại ngữ hoặc tương đương trở lên, không tính thời hạn cấp bằng ngoại ngữ. Không xét tiêu chuẩn ngoại ngữ đối với các trường hợp đã đáp ứng được chuẩn đầu ra của các trình độ thạc sĩ, tiến sĩ.
·  Giáo viên chuyên ngành ngoại ngữ xét tiêu chí ngoại ngữ thứ 2, sử dụng tốt tin học trong giảng dạy;
· Được tập thể đơn vị tín nhiệm, tin yêu, là điển hình trong công tác quản lý của đơn vị.
c. Nhóm giáo viên trẻ trường Phổ thông Năng khiếu:
· Là gương tiêu biểu trong phong trào “3 trách nhiệm” của cán bộ trẻ;
· Đạt chứng chỉ B1 ngoại ngữ hoặc tương đương trở lên, không tính thời hạn cấp bằng ngoại ngữ. Không xét tiêu chuẩn ngoại ngữ đối với các trường hợp đã đáp ứng được chuẩn đầu ra của các trình độ thạc sĩ, tiến sĩ. Giáo viên chuyên ngành ngoại ngữ xét tiêu chí ngoại ngữ thứ 2, sử dụng tốt tin học trong giảng dạy;
· Có thành tích xuất sắc trong giảng dạy, đào tạo học sinh giỏi (đạt các giải thưởng trong các kỳ học sinh giỏi cấp toàn quốc, Thành phố;
- Giáo viên phụ trách lớp có sự cải thiện, tiến bộ về kết quả học tập của học sinh: nâng tỷ lệ học sinh khá, giỏi; giảm tỷ lệ học sinh trung bình, yếu;
2. Quy trình bình chọn
- Trên cơ sở tiêu chuẩn xét chọn danh hiệu “Cán bộ trẻ tiêu biểu ĐHQG-HCM” lần V năm 2017 và Kế hoạch tổ chức Liên hoan, Ban Thường vụ Đoàn các trường thành viên ĐHQG-HCM, Đoàn Cơ quan ĐHQG-HCM triển khai đến từng cơ sở đoàn, chi đoàn, tuyên truyền rộng rãi trong cán bộ, giảng viên trẻ, tổ chức bình chọn các gương mặt đủ tiêu chuẩn, giới thiệu về Đoàn cấp trên;
Ban Cán sự Đoàn phối hợp Công đoàn ĐHQG-HCM trong việc triển khai thông tin về Liên hoan Cán bộ trẻ tiêu biểu đến cán bộ viên chức tại các đơn vị thành viên và trực thuộc
Căn cứ vào các tiêu chí đã được thông qua, Ban Cán sự Đoàn ĐHQG-HCM tiến hành thẩm định, tổng hợp, tổ chức lập hội đồng tiến hành xét chọn danh hiệu “Cán bộ trẻ tiêu biểu ĐHQG-HCM” lần V năm 2017.
Hội đồng cấp ĐHQG-HCM bao gồm:
+ Thường trực Ban Cán sự Đoàn;
+ Đại diện Ban thường vụ Công đoàn ĐHQG-HCM;
+ Đại diện Ban KHCN;
+ Đại diện Ban Tổ chức – Cán bộ;
+ Bí thư Đoàn các trường thành viên, Bí thư Đoàn Cơ quan;
+ Thư ký hội đồng: Cán bộ Văn phòng Ban Cán sự Đoàn
Số lượng xét chọn: do Hội đồng quyết định. Hội đồng sẽ bình chọn 10 cá nhân tiêu biểu nhất trong số những cá nhân đã đạt được danh hiệu .
Ban Cán sự Đoàn ĐHQG-HCM công bố kết quả xét chọn và tổ chức Liên hoan.
3. Thời gian đăng ký và nộp hồ sơ:
      Thời gian đăng ký xét chọn và nộp hồ sơ từ ngày 30/10/2017 đến ngày 15/11/2017
Lưu ý: Bản photo hồ sơ hoặc tài liệu liên quan đến thành tích (có xác nhận của lãnh đạo đơn vị nơi đang công tác) và hình ảnh minh họa (nếu có). Cụ thể, tất cả các thành tích được khai phải có văn bản chứng minh (Ví dụ: bản sao chứng chỉ ngoại ngữ, tin học, Quyết định giao đề tài NCKH, biên bản nghiệm thu, xếp loại kết quả nghiên cứu, các loại giấy khen, bằng khen, giấy chứng nhận, các loại xác nhận về thi đua: Lao động tiên tiến, chiến sĩ thi đua, Đảng viên đủ tư cách hoàn thành tốt nhiệm vụ…).
· Tài liệu các mô hình, sáng kiến (có xác nhận của lãnh đạo đơn vị)
· 01 File ảnh thẻ và 01 file ảnh chân dung (file ảnh có dung lượng từ 800kb trở
lên)

Để công tác xét chọn danh hiệu “Cán bộ trẻ tiêu biểu ĐHQG-HCM” lần V năm 2017 được tiến hành đúng theo thời gian và tiêu chuẩn được thống nhất, Ban Cán sự Đoàn ĐHQG-HCM đề nghị các đơn vị nhanh chóng triển khai và thực hiện tốt nội dung hướng dẫn.

	
Nơi nhận
· Thành Đoàn: BTV, Ban TNTH, Ban Tổ chức;
· ĐHQG-HCM: Đảng ủy, Công Đoàn; Ban TCCB; Ban KHCN
· Cấp ủy – Lãnh đạo các đơn vị thành viên, trực thuộc ĐHQG-HCM;
· Ủy viên Ban Cán sự Đoàn ;
· Công đoàn các đơn vị thành viên, trực thuộc ĐHQG-HCM;
· BTV Đoàn trường các đơn vị;
· Lưu VP.
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