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THỀ LỆ HỘI THI 

“Công chức, viên chức, người lao động Đại học Quốc gia thành phố 
Hồ Chí Minh hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam”
Tiếp theo công văn số 1904/ĐHQG-TTPC (CV 1904) ký ngày 02/10/2018 triển khai Kế hoạch tổ chức Hội thi “Công chức, viên chức, người lao động Đại học Quốc gia thành phố Hồ Chí Minh hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam” Ban Tổ chức Hội thi công bố quy định thi như sau:
I. Quy định

1. Đối với Vòng thi thứ 1 – Thi cá nhân
a. Mỗi thí sinh thi trực tiếp trên website (BTC không nhận bài trực tiếp trên giấy) http://congdoan.vnuhcm.edu.vn/tracnghiem.
b. Thí sinh tham gia dự thi có thể sử dụng bất kỳ các loại máy tính, laptop hoặc các thiết bị điện tử khác có kết nối internet (máy tính bảng, điện thoại thông minh,…) trong khoảng thời gian 3 ngày theo CV1904. Quá thời gian này bài thi sẽ không được nhận.

c. Thời gian làm bài cho một lần thi 45 phút.
d. Thí sinh có thể sử dụng bất kỳ tài liệu nào trong thời gian làm bài thi.
e.  Thí sinh phải hoàn thành việc cung cấp đầy đủ, chính xác các thông tin theo hướng dẫn tại website.  Ban Tổ chức Hội thi sẽ không công nhận kết quả đối với người dự thi khi có bất kỳ thông tin đăng ký nào sai lệch với thực tế. 
g. Thí sinh có thể tham gia thi nhiều lần, các bài dự thi này đều được hệ thống lưu trữ.
Ban Tổ chức căn cứ vào kết quả thi chọn ra các cá nhân có số điểm cao nhất trao giải nhất, nhì, ba và khuyến khích. Trong trường hợp các bài thi có cùng điểm số, bài thi nào được hoàn thành sớm hơn sẽ được xếp hạng cao hơn.
2. Đối với Vòng thi thứ 2 – Thi đồng đội
2.1. Điều kiện dự thi
· Ban Tổ chức căn cứ vào kết quả thi vòng 1 của các thí sinh cùng đơn vị để chọn ra 04 đội dự thi vòng 2. 
· Các đơn vị trực thuộc có thể liên kết với nhau để thành lập đội dự thi vòng 2, việc liên kết đó phải được đăng ký với Ban Tổ chức trước ngày 25/10/2018 qua địa chỉ mail ttpc@vnuhcm.edu.vn hoặc email congdoan@vnuhcm.edu.
· Bốn đội được chọn vào vòng 2 phải đáp ứng các điều kiện sau: 
· Đơn vị có tổng số thí sinh dự thi vòng 1 ≥10% tổng số công chức, viên chức, người lao động của đơn vị. Đối với các đội liên kết sẽ tính trên tổng số công chức, viên chức, người lao động của đơn vị của các đơn vị liên kết.
· Điểm trung bình dự thi vòng 1 của 05 cá nhân trong đội cao nhất. Trong trường hợp các đội có điểm trung bình bằng nhau thì đội nào có thời gian làm bài thi trung bình của 5 thí sinh ít nhất sẽ được chọn.
2.2.  Nội dung thi và cách tính điểm
Các đội được chọn vào vòng 2 sẽ dự thi 3 phần như sau: 
· Phần 1. Chào hỏi, giới thiệu (10 điểm): mỗi đội trình bày một tiết mục (hát, múa, kịch,...) để chào hỏi, giới thiệu về đội mình. Thời gian tối đa mỗi đội chào hỏi, giới thiệu là 05 phút. Phần chào hỏi, giới thiệu chỉ được thực hiện bởi 5 thành viên của đội.
· Phần 2. Thi về kiến thức pháp luật: có 24 câu hỏi (mỗi câu trả lời đúng sẽ được 10 điểm). Sau khi người dẫn chương trình đọc xong câu hỏi và nói “HẾT”, cả 04 đội bấm chuông để giành quyền trả lời, đội bấm trước sẽ giành được quyền trả lời, nếu người điều khiển tuyên bố đội trả lời sai thì đội không được bổ sung hay chỉnh sửa mà 3 đội còn lại tiếp tục bấm chuông để được giành quyền trả lời.
· Phần 3. Thi xử lý tình huống (30 điểm): lần lượt mỗi đội bốc thăm chọn 01 tình huống và cử đại diện lên trả lời, mỗi đội có 05 phút chuẩn bị đáp án và 10 phút trình bày. 
· Trong phần thi số 1 và số 3, mỗi phút quá giờ quy định sẽ trừ 1 điểm/1 phút quá giờ.

Căn cứ vào tổng số điểm cả 3 nội dung thi của mỗi đội, Ban Tổ chức trao giải nhất, nhì, ba, khuyến khích. Trong trường hợp các đội có cùng điểm số, Ban Tổ chức sẽ đưa ra câu hỏi phụ để các đội trả lời và BTC xếp hạng dựa trên câu hỏi phụ.
II. Thông tin liên hệ
· Ban Thanh tra – Pháp chế, Điện thoại: 02837242160 – 1493, Email: ttpc@vnuhcm.edu.vn
· Công đoàn ĐHQG-HCM, Điện thoại: 02837242160 – 1392 hoặc 1391, Email: congdoan@vnuhcm.edu.vn
· Bà Nguyễn Thị Quỳnh Như, Chuyên viên Ban Thanh tra – Pháp chế, Điện thoại: 0909509303. Email: nqnhu@vnuhcm.edu.vn.


