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MỘT SỐ THÔNG TIN VỀ CHƯƠNG TRÌNH "BÁC SĨ GIA ĐÌNH"
CHƯƠNG TRÌNH 107 CỦA CÔNG ĐOÀN ĐHQG-HCM

1. Đối tượng: CBVC-NLĐ ĐHQG-HCM hoặc người thân của CBVC-NLĐ thuộc diện F0, F1 cách ly tại nhà.
2. Cách thức hoạt động:
a) Tư vấn trực tiếp: Trực tiếp 1-1 theo mô hình Bác sĩ gia đình, mỗi gia đình có F0, F1 có 1 BS phụ trách riêng. Mỗi vị BS và gia đình có F0, F1 sau khi được Công đoàn ghép 1-1 với nhau thì tự lập group zalo kết nối riêng với nhau.
b) Phương thức tư vấn: BS và gia đình trao đổi thông qua gọi điện thoại trực tiếp hoặc chat (theo khung thời gian quy định) qua nhóm zalo riêng đã được thiết lập giữa BS và gia đình.
c) Thời gian tư vấn: Việc tư vấn 1-1 này sẽ thực hiện kéo dài cho đến khi BS thấy tình trạng F0, F1 đã ổn thì chấm dứt việc kết nối riêng (BS có thông báo trước cho bệnh nhân biết).
d) Khung thời gian tư vấn trực tiếp hàng ngày:
· Sáng từ 10g – 12g
· Chiều từ 15g – 17g
Ngoài 2 khung giờ trên, nếu phát sinh đột xuất việc gì thật sự khẩn cấp bệnh nhân có thể gọi BS thông qua group riêng zalo đã được lập giữa 2 bên để BS nhận biết.
3. Nội dung tư vấn:
a) BS thực hiện: chẩn đoán từ xa thông qua việc F0, F1 mô tả tình trạng của mình. BS hướng dẫn cách điều trị, chăm sóc, và sử dụng thuốc gì phù hợp.
b) BS không thực hiện: bảo lãnh hay giới thiệu đi tiêm ngừa vaccine, ko nhận mua hộ thuốc hay các dụng cụ y tế.
4. Cách thức đăng ký (đối với CBVC-NLĐ ĐHQG-HCM)
a) CBVC-NLĐ thuộc ĐHQG-HCM là F0/F1 (hoặc có người nhà bị nhiễm) sẽ đăng ký theo form (có Mẫu kèm theo). Để đảm bảo riêng tư, chỉ có admin (Đ/c Đặng Văn Em), PCT CĐ ĐHQG-HCM phụ trách hoạt động hỗ trợ y tế (Đ/c Trần Anh Cường) và BS biết danh sách này.
b) Sau đó, người đăng ký sẽ được thông báo riêng tên tuổi và số điện thoại của BS sẽ phụ trách tư vấn gia đình mình. Trong trường hợp quá tải, số BS đang nhận tư vấn các gia đình khác thì admin sẽ thông báo thời gian chờ.
c) Thời gian tư vấn kéo dài 7-14 ngày tùy theo mức độ bệnh. Khi bệnh nhân ổn, hoạt động tư vấn chấm dứt (BS thông báo trước). CBVC-NLĐ vui lòng không liên hệ BS nữa để BS tiếp tục tư vấn F0/F1 khác.

Lưu ý: BS và CBVC-NLĐ (và người thân của CBVC-NLĐ) bảo mật thông tin của nhau, CBVC-NLĐ không được cung cấp số điện thoại của BS cho người khác.

