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HƯỚNG DẪN
Nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Kết luận số 57-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin đối ngoại trong tình hình mới
-----
Thực hiện Hướng dẫn số 62-HD/BTGĐU ngày 27 tháng 11 năm 2023 của Ban Tuyên giáo Đảng ủy ĐHQG-HCM về nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Kết luận số 57-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin đối ngoại trong tình hình mới (sau đây viết tắt là Kết luận số 57-KL/TW), Ban Thường vụ Công đoàn Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh (ĐHQG-HCM) hướng dẫn việc nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Kết luận số 57-KL/TW như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Kết luận số 57-KL/TW và Chỉ thị số 28-CT/TU ngày 16 tháng 10 năm 2023 của Ban Thường vụ Thành ủy về tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin đối ngoại trong tình mới (sau đây viết tắt là Chỉ thị số 28-CT/TU) nhằm tiếp tục tạo chuyển biến tích cực về nhận thức, trách nhiệm của các đoàn thể, cán bộviên chức, người lao động trong toàn hệ thống ĐHQG-HCM về tầm quan trọng của công tác thông tin đối ngoại - là bộ phận quan trọng của công tác chính trị, tư tưởng và công tác đối ngoại của Đảng, ngoại giao nhà nước, đối  ngoại nhân dân; là nhiệm vụ thường xuyên, lâu dài của cả hệ thống chính trị dưới sự lãnh đạo Đảng.
 - Tăng cường vai trò, trách nhiệm của cấp ủy các cơ sở đảng, chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội trực thuộc ĐHQG-HCM trong việc phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị, đồng thời động viên tích cực sự tham gia của cán bộ viên chức, người lao động ĐHQG-HCM nhằm triển khai đồng bộ, có trọng tâm, trọng điểm giữa thông tin đối ngoại với thông tin đối nội, giữa đối ngoại Đảng, ngoại giao nhà nước và đối ngoại nhân dân; phát huy tính chủ động, linh hoạt và sáng tạo trong công tác đối ngoại, thông tin đối ngoại cần đi trước, có tính dự báo cao; kết hợp hài hòa giữa “xây” và “chống”.
 - Không ngừng đổi mới nội dung, đa dạng hóa phương thức thông tin đối ngoại theo phương châm “Chủ động, đồng bộ, kịp thời, sáng tạo, hiệu quả”; tăng cường hiệu quả đấu tranh, phản bác các luận điệu sai trái, xuyên tạc, thù địch chống phá Đảng, Nhà nước và chế độ, góp phần bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng và khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
 - Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết, đánh giá kinh nghiệm; kịp thời biểu dương, khen thưởng những mô hình mới, cách làm hay trong nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Kết luận số 57- KL/TW và Chỉ thị số 28-CT/TU.
 II.  NỘI DUNG THỰC HIỆN
 1. Tổ chức nghiên cứu, triển khai, quán triệt, tuyên truyền và xây dựng văn bản, kế hoạch triển khai Kết luận số 57-KL/TW, Chỉ thị số 28-CT/TU
Căn cứ nội dung các nhóm nhiệm vụ, giải pháp tại Kết luận số 57-KL/TW và Chỉ thị số 28-CT/TU, các Công đoàn cơ sở xây dựng văn bản triển khai công tác thông tin đối ngoại tại đơn vị, đảm bảo tính khả thi, thiết thực, phù hợp tình hình thực tiễn cơ sở. Cụ thể hóa các quan điểm chỉ đạo, mục tiêu của công tác thông tin ngoại trong tình hình mới, trong đó chú trọng những quan điểm mới, mục tiêu mới.
  2. Một số nội dung cần tập trung quán triệt và triển khai thực hiện
- Thống nhất nhận thức về vai trò quan trọng của việc nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin đối ngoại để chủ động ứng phó với diễn biến phức tạp của tình hình thế giới và khu vực, đưa đất nước vượt qua khó khăn, thách thức, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết số 24-NQ/TW ngày 07 tháng 10 năm 2022 của Bộ Chính trị về phát triển kinh tế - xã hội và bảo đảm quốc phòng, an ninh vùng Đông Nam bộ đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045, Nghị quyết số 31-NQ/TW ngày 30 tháng 12 năm 2022 của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045, Nghị quyết số 98/2023/QH15 của Quốc hội về thí điểm một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh, Quy hoạch tổng thể quốc gia thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050, Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ thành phố, nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các mục tiêu phát triển đất nước, thành phố đến năm 2030, 2045.
 - Nắm vững chủ trương, đường lối của Đảng về công tác thông tin đối ngoại; mục tiêu, nhiệm vụ của công tác thông tin đối ngoại trong giai đoạn phát triển mới của đất nước.
 - Đẩy mạnh đổi mới công tác thông tin đối ngoại về tư duy, nội dung, phương thức; tăng cường phối hợp giữa các lực lượng thông tin đối ngoại; kết hợp hài hòa, hiệu quả giữa tuyên truyền trong nước và truyền thông đối ngoại; mở rộng và phát triển nguồn lực thông tin đối ngoại, nhất là nguồn lực con người.
 - Tăng cường tuyên truyền, tôn vinh, giới thiệu giá trị tư tưởng, đạo đức, phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh và các danh nhân Việt Nam được thế giới vinh danh;  tiếp thu có chọn lọc tinh hoa văn hóa, các giá trị tiến bộ của nhân loại, kinh nghiệm quốc tế... đáp ứng kịp thời nhu cầu thông tin trong nước; giữ vững quan điểm, đường lối, chủ trương của Đảng đối với các vấn đề quốc tế và khu vực, vai trò của Việt Nam đối với các vấn đề toàn cầu; tranh thủ sự đồng tình, ủng hộ của quốc tế đối với Việt Nam.
 - Tăng cường đẩy mạnh đấu tranh, phản bác thông tin sai trái, tiêu cực xâm phạm lợi ích quốc gia, dân tộc, quá trình phát triển đất nước và vai trò lãnh đạo Đảng; tăng cường thông tin tích cực, khắc phục tình trạng đưa thông tin thiếu chính xác, sai sự thật, thông tin chưa được kiểm chứng, không phù hợp với thuần phong mỹ tục, văn hóa Việt Nam; chủ động, kịp thời cung cấp thông tin, làm rõ những nội dung phản ánh chưa chính xác, chưa đầy đủ, sai sự thật; đấu tranh phản bác kịp thời, có hiệu quả những thông tin, luận điệu sai trái, xuyên tạc, kích động, trái với đường lối, quan điểm của Đảng.
- Đa dạng hóa các hình thức thông tin đối ngoại gắn với các hoạt động tuyên truyền, báo chí, du lịch, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, hoạt động của các phương tiện thông tin đại chúng…tạo sự lan tỏa mạnh mẽ giá trị, bản sắc văn hóa, lịch sử, truyền thống, hình ảnh của thành phố, của đất nước, con người Việt Nam đến cộng đồng quốc tế.
- Tuyên truyền, giáo dục, bồi dưỡng, nâng cao tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc, ý thức trách nhiệm trong bảo vệ hình ảnh quốc gia, dân tộc cho cán bộ, đảng viên, viên chức, người lao động, nhất là thế hệ trẻ; biểu dương, khen thường, nhân rộng mô hình hay, cách làm hiệu quả, đóng góp thiết thực cho công tác thông tin đối ngoại.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn ĐHQG-HCM
-  Xây dựng văn bản triển khai công tác thông tin đối ngoại tại đơn vị, đảm bảo tính khả thi, thiết thực, phù hợp tình hình thực tiễn cơ sở. 
- Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Kết luận số 57-KL/TW và Chỉ thị số 28-CT/TU đến toàn thể cán bộ, viên chức, người lao động, đoàn viên của đơn vị. Định kỳ sơ kết, tổng kết thực hiện, kịp thời biểu dương, khen thưởng, nhân rộng mô hình hay, cách làm hiệu quả trong quá trình thực hiện công tác thông tin đối ngoại.
- Tăng cường chất lượng công tác nắm tình hình tại đơn vị, đặc biệt là những vấn đề liên quan đến công tác thông tin đối ngoại; tích cực đấu tranh, phản bác, làm rõ những thông tin không chính xác, sai sự thật về tình hình đối ngoại của Đảng, Nhà nước và Nhân dân. 
2. Các Công đoàn cơ sở
-  Xây dựng văn bản triển khai công tác thông tin đối ngoại tại đơn vị, đảm bảo tính khả thi, thiết thực, phù hợp tình hình thực tiễn cơ sở. 
- Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Kết luận số 57-KL/TW và Chỉ thị số 28-CT/TU đến toàn thể cán bộ, viên chức, người lao động, đoàn viên của đơn vị. Định kỳ sơ kết, tổng kết thực hiện, kịp thời biểu dương, khen thưởng, nhân rộng mô hình hay, cách làm hiệu quả trong quá trình thực hiện công tác thông tin đối ngoại báo cáo về Công đoàn ĐHQG-HCM định kỳ.
- Tăng cường chất lượng công tác nắm tình hình tại đơn vị, đặc biệt là những vấn đề liên quan đến công tác thông tin đối ngoại; tích cực đấu tranh, phản bác, làm rõ những thông tin không chính xác, sai sự thật về tình hình đối ngoại của Đảng, Nhà nước và Nhân dân. 
Trên đây là Hướng dẫn nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Kết luận số 57-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin đối ngoại trong tình hình mới; đề nghị các đơn vị cơ sở quan tâm, triển khai thực hiện.
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